

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
КОНДЖОРЯН МАРИНЫ СЕЙРАНОВНЫ
по теме «Взаимосвязь типа родительского отношения и степени увлеченности
компьютерными играми детей подросткового возраста»
Направление: 44.04.02 «Психологопедагогическое образование»
Магистерская программа: «Психология семьи и семейное консультирование»

Выпускная квалификационная работа М.С. Конджорян посвящена одной из актуальных проблем современного общества. Хорошо известно, что тип отношения родителей к ребенку определяет развитие его личности. Важным является то, что в семье складывается образ жизни, ценности и интересы ребенка подросткового возраста. Занятость родителей, повышенный уровень стресса, увлеченность родителей девайсами провоцирует у ребенка уход от реальной жизни и привязанность к компьютерным играми. Современная ситуация развития подростка обозначает проблему и актуальность данного исследования. Автор работы раскрывает особенности взаимосвязи типа родительского отношения и степени увлеченности подростка компьютерными играми. Достоинством работы выступает разработанный автором проект по гармонизации родительского отношения в семье с детьми подросткового возраста, а также работа с подростками по профилактике развития компьютерной зависимости.

В диссертационной работе автором четко определена логика исследования, выделены его теоретические основы, сформулирована гипотеза, раскрыты научная новизна и практическая значимость.

В теоретической части работы представлен анализ психологической литературы: освещены существующие в зарубежной и отечественной психологии подходы к изучению родительского отношения, раскрыто понятие родительского отношения и его типы. Автором рассмотрены особенности родительских отношений в семьях, воспитывающих детей подросткового возраста, а также теоретические аспекты взаимосвязи характера родительского отношения и современными увлечениями подростков цифровыми ресурсами. Первую главу завершают выводы, обобщающие теоретический материал.

В ходе экспериментальной работы с целью изучения наличия взаимосвязи типа родительского отношения и степени увлеченности компьютерными играми подростков был подобран комплекс диагностических методик. Полученные результаты проанализированы, их изложение снабжено рисунками и таблицами. Далее, автор разработал программу мероприятий консультационного характера для детей и родителей, направленную на гармонизацию родительского отношения в семье и психологопедагогическую профилактику увлеченности подростков компьютерными играми.

В целом представленная в диссертации проблематика открывает значительные перспективы для дальнейших исследований.

В качестве вопросов хотелось бы уточнить:

1. В разработанной программе мероприятий консультационного характера выделены два направления работы: мероприятия для родителей и мероприятия для подростков. Можно ли выделить третье направление работы, связанное с консультированием педагогов, работающих с детьми, увлеченными компьютерными играми? Если такая работа возможна, то в чем будет заключаться

цель работы?

2. В названии параграфа 2.3. есть указание на «гармонизацию родительских отношений в семье», далее в тексте параграфа идет речь «о гармонизации детско-родительских отношений». Какое из двух понятий следует все-таки использовать в работе?

Хорошей оценки заслуживает разработанная М.С. Конджорян программа мероприятий консультационного характера. Данную часть работы можно рекомендовать как методическую разработку и использовать в практической деятельности школьного психолога.

Данная работа соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает высокой оценки.

Рецензент:

заместитель заведующего
МБДОУ №70 «Люмовочка»,
кандидат психологических наук



Лугарева Л.В.

